

习近平将出席和平共处五项原则发表70周年纪念大会

新华社北京6月25日电 外交部发言人华春莹25日宣布：今年是和乎共处五项原则发表70周年，中方将于6月28日在北京举行和平共处五项原则发表70周年纪念大会等系列活动。国家主席习近平将出席纪念大会并发表重要讲话。

以前所未有的力度开辟事业发展新天地

——习近平总书记带领全党全军全国各族人民全面深化改革扩大开放纪实

新华社记者 林晖 张辛欣 高蕾 王子铭

改革开放，当代中国最显著的特征、最壮丽的气象。

党的十八大以来，习近平总书记以伟大的历史主动精神、巨大的政治勇气、强烈的责任担当，掌舵领航、力担千钧，在新的历史关头作出全面深化改革的重大战略决策，带领全党全军全国各族人民以前所未有的力度开辟事业发展新天地。

这是具有划时代意义的关键一招，更是一场关系党和国家前途命运和事业兴衰成败的伟大革命。

改革潮涌，惊涛拍岸，神州大地日新月异，东方大国气象万千。

领航掌舵再扬帆——“将改革开放进行到底”

绿意盎然的深圳前海石公园，镌刻着“前海”二字的巨石赫然醒目，宛如高扬的帆帆。

2012年12月，上任伊始，习近平总书记首次赴地方考察，就前往改革开放“得风气之先”的广东，第一站来到前海。

当年，开山填海的炮声犹如滚滚春雷，惊醒沉睡的深圳蛇口，“春天的故事”拉开序幕。

如今，一片泥泞滩涂上崛起的新一轮改革开放“桥头堡”——深圳前海，与蛇口仅仅一山之隔。

两座城市，两次见证。踏上新征程，新时代改革引领者胸有丘壑、眼存山河，擘画着中华民族的崭新前景。

正是在那次考察中，习近平总书记抚今追昔，指明“改革开放是决定当代中国命运的关键一招”，发出了新时代“改革不停顿、开放不止步”的动员令。

清醒的判断、果敢的抉择，源自对时代脉搏的准确把握。

彼时的中国，行至一个新的历史关头，面临一系列新的重大课题。

审视国内，历经数十年高速增长，“成长的烦恼”逐步浮出水面，人民对美好生活的需要呈现多样化多层次多方面特点，发展不平衡不充分问题愈发凸显。

放眼全球，世界面临百年未有之大变局，新一轮科技和产业革命方兴未艾，贸易保护主义与“逆全球化”思潮抬头，走近世界舞台中央的中国面临更多挑战。

关键时刻，习近平总书记深刻把握我国发展新的历史方位、深邃洞察新的使命任务，将改革开放伟大旗帜

高高举起：

回答“要不要改”的疑虑，阐明“没有改革开放，就没有中国的今天，也就没有中国的明天。改革开放中的矛盾只能用改革开放的办法来解决”；

针对“往哪儿改”的困惑，指出“在方向问题上，我们头脑必须十分清醒，不断推动社会主义制度自我完善和发展，坚定不移走中国特色社会主义道路”；

破解“怎么改”的难题，强调“胆子要大、步子要稳”，“既勇于冲破思想观念的障碍，又勇于突破利益固化的藩篱”。

2013年11月，全世界的目光聚焦中国，党的十八届三中全会在北京胜利召开。

会议审议通过了习近平总书记亲自主持起草的《中共中央关于全面深化改革若干重大问题的决定》，绘就全面深化改革的宏伟蓝图。

这份约两万字的决定中，16个部分、60项具体任务、336项改革举措涵盖方方面面，全面深化改革的战略重点、优先顺序、主攻方向、工作机制、推进方式和时间表、路线图布局宏阔、清晰醒目。

消息甫一披露，外媒感叹：“自中国1978年改革开放之后，中共第一次做出范围如此之广、内容如此具体及有抱负的改革计划。”

1978年党的十一届三中全会，开启了第一次划时代的改革，推动了经济社会持续快速发展，中国大步赶上了时代。

2013年党的十八届三中全会，推动了又一次划时代的改革，开启了全面深化改革、系统整体设计推进改革的新时代。

以此为新起点，在习近平总书记领导下，气势如虹的全面深化改革扬帆起航。

这是高瞻远瞩的战略擘画——2019年10月31日下午，人民大会堂，党的十九届四中全会胜利闭幕。

锚定全面深化改革总目标，全会通过的《中共中央关于坚持和完善中国特色社会主义制度、推进国家治理体系和治理能力现代化若干重大问题的决定》，擘画了新时代推进国家制度和治理体系建设的宏伟蓝图。

小智治事，大智治制。以坚持和完善中国特色社会主义制度、推进国家治理体系和治理能力现代化为主轴，突出制度建设这条

主线，正是全面深化改革的鲜明特点。

党的十八届四中全会提出了190项对依法治国具有重要意义的改革举措，全面推进依法治国的决定与全面深化改革的决定，形成了“姊妹篇”；

党的十九大报告提出158项改革举措，直探“深水区最深处”、直面“最准啃硬骨头”；

党的十九届三中全会审议通过深化党和国家机构改革的决定和方案，改革开放以来最大规模的机构改革拉开帷帘；

党的二十届二中全会对继续深化党和国家机构改革作出重要部署……

习近平总书记从党和国家事业发展全局出发，把全面深化改革纳入“五位一体”总体布局和“四个全面”战略布局，对全面深化改革作出顶层设计，推动改革实现由局部探索、破冰突围到系统集成、全面深化的历史转变。

这是坚毅笃行的责任担当——

2024年6月11日下午，北京中南海。

习近平总书记主持召开二十届中央全面深化改革委员会第五次会议。

会上，总书记同大家一道审议了《关于完善中国特色现代企业制度的意见》等多份改革方案。

党的十八大以来，像这样的会议，习近平总书记主持召开了72次。总书记认真审阅重大改革方案的每一稿，逐字逐句亲笔修改。

“犯其难而图其至远”。习近平总书记引用苏轼《思治论》中的这句话，道出了新时代改革者的心声：“向最难之处攻坚，追求最远大的目标”。

深知前路险峻，习近平总书记以“明知山有虎、偏向虎山行”的责任担当，亲自挂帅中央全面深化改革领导小组、中央全面深化改革委员会，把关掌舵、拍板决断，推动全面深化改革向纵深挺进。

出席深圳经济特区建立40周年庆祝大会、庆祝海南建省办经济特区30周年大会、浦东开发开放30周年庆祝大会，考察安徽小岗村、河北雄安新区……每逢重大节点，习近平总书记一次次奔赴改革地标、开放高地，重温改革历程、部署改革新举。

(下转四版)

嫦娥六号返回器安全着陆 实现世界首次月球背面采样返回

习近平代表党中央、国务院和中央军委致电祝贺探月工程嫦娥六号任务取得圆满成功

丁薛祥在北京观看着陆回收情况

新华社北京6月25日电 6月25日14时7分，嫦娥六号返回器携带来自月背的月球样品安全着陆在内蒙古四子王旗预定区域。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平发来贺电，代表党中央、国务院和中央军委，向探月工程嫦娥六号任务指挥部并参加任务的全体同志致以热烈祝贺和诚挚问候。

习近平在贺电中指出，嫦娥六号在人类历史上首次实现月球背面采样返回，是我国建设航天强国、科技强国取得的又一标志性成果。20年来，参与探月工程研制建设的全体同志弘扬探月精神，勇攀科技高峰，取得了举世瞩目的重大成就，走出一条高质量、高效益的月球探测之路。你们作出的突出贡献，祖国和人民将永远铭记。

习近平强调，希望你们乘势而上，精心开展月球样品科学研究，接续实施好深空探测等航天重大工程，加强国际交流合作，向着航天强国目标勇毅前行，为探索宇宙奥秘、增进人类福祉再立新功，为以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业作出新贡献。(贺电全文另发)

中共中央政治局常委、国务院副

总理丁薛祥在北京航天飞行控制中心观看着陆回收情况。

中共中央政治局委员、国务院副总理张国清在现场宣读了习近平的贺电。

嫦娥六号任务自发射后历经53天，11个飞行阶段，突破了月球逆行轨道设计与控制、月背智能快速采样、月背起飞上升等关键技术，首次获取月背的月球样品，并搭载4台国际载荷，开展了务实高效的国际合作。

嫦娥六号任务自发射后历经53天，11个飞行阶段，突破了月球逆行轨道设计与控制、月背智能快速采样、月背起飞上升等关键技术，首次获取月背的月球样品，并搭载4台国际载荷，开展了务实高效的国际合作。

贺电

习

希望你们乘势而上，精心开展月球样品科学研究，接续实施好深空探测等航天重大工程，加强国际交流合作，向着航天强国目标勇毅前行，为探索宇宙奥秘、增进人类福祉再立新功，为以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业作出新贡献！

习近平

2024年6月25日
(新华社北京6月25日电)

导读

朝着建成科技强国的宏伟目标奋勇前进

——论学习贯彻习近平总书记在科技大会、国家科学技术奖励大会、两院院士大会上重要讲话

◀详见四版▶

在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下推动安康高质量发展

市防指调度部署防汛抗旱工作

本报讯(记者 黄慧慧)6月25日，市防指召开防汛抗旱工作视频会议，传达贯彻习近平总书记对防汛抗旱工作的重要指示精神，传达省、市主要领导的批示要求，就做好全市防汛抗旱工作再安排再部署。市委常委、副市长、市防指指挥长陈晖主持会议并讲话。

会议指出，受近期持续高温晴热天气影响，当前我市部分县(市、区)出现不同程度旱情且呈蔓延态势，全市防汛抗旱工作面临严峻挑战。各级各部门要深刻认识做好防汛抗旱工作的极端重要

性，进一步树牢底线思维、极限思维，立足防大汛、抗大旱、抢大险、救大灾，抓实抓细防汛抗旱各项工作，全力确保人畜饮水安全、秋粮稳产丰产和人民群众生命财产安全。

会议强调，要强化会商分析研判，及时组织专家和农技人员深入重点镇村、田间地头、产业园区服务指导，加强抗旱设施设备管护、水源科学调配和供水渠道保畅，适时开展人工增雨作业，最大限度减轻灾害损失。要强化组织领导和宣传引导，充分发挥群众主体作用和镇村

干部、驻村工作队帮扶作用，加大督帮指导和巡回检查，坚决打赢打好抗旱联动仗和整体仗，全力保障农业灌溉和群众生产生活用水。要密切关注旱情雨情水情变化，加强监测预警预报，落实落细防范应对措施，做到防汛抗旱“两手抓、两不误”，严防旱涝并发、旱涝急转。

会上，市气象局、市应急管理局分别通报了近期天气和防汛“三到户”抽查情况，市水利局、市农业农村局就有关工作作了具体安排，并连线调了部分县(市、区)。

我市7月1日起调整放宽公积金使用政策

本报讯(通讯员 姚泽练 郭辛月)为加大住房公积金对广大缴存职工住房消费支持力度，进一步提高住房公积金使用效率，促进我市房地产市场持续平稳健康发展，近日，安康市住房公积金中心发布通知，自7月1日起，调整放宽公积金提取、贷款部分政策。

提取资料时限延长至5年。提取方面，此前缴存职工在购买、建造、翻建、大修自住住房和城镇老旧小区改造加装电梯提取时，所提供的商品房买卖合同、首付款发票或不动产权证等资料，签订日期需在2年内。调整后，所需资料时限将延长至5年，其中一项符合时限要求即可办理提取，大大减轻缴存职工购房的资金压力。

工作地无自住住房可提取。在我市正常缴存公积金的职工，本人及配偶在

工作地无自住住房的，可以提取夫妻双方住房公积金支付房租，每个家庭每年不超过24000元，支持缴存职工通过公积金提取实现“安居梦”。如某职工在汉滨虽有自住房，但工作地在岚皋且在岚皋无住房，本人及配偶均可提取用于支付房租。

二套房首付比例降至25%。取消过去针对所购房屋面积大于或小于144平方米的规定，缴存职工申请个人住房公积金贷款时，首付比例只需满足购买首套房不低于20%，购买二套房降低为首付比例不低于25%。

降低企业缴存职工贷款门槛。企业、个体工商户(含异地)缴存职工申请公积金贷款，将个人公积金账户余额不足3万元降低到不足2万元，申请公积金贷款限额由公积金余额的12

倍提高到30倍。如某个体缴存职工连续缴存满半年且个人账户余额为1.5万元，则该职工的公积金贷款限额为45万元。

保障军人使用公积金。申请公积金贷款的企业职工配偶是现役军人的，提供配偶身份证、军官证(士官证)及加盖银行业务章的“军人保障卡”流水，可按双职工贷款额度执行。

贷款担保方式多样化。贷款担保以所购房屋抵押为主，所购住房未取得《不动产权证》的，还可采取质押、其他房产抵押和职工住房公积金联合担保，担保方式选择更加多元化。



“夏季送清凉”专项救助行动启动

本报讯(通讯员 杨厚生)近日，我市进入夏季高温酷暑和汛期季节，为切实保障流浪乞讨人员的基本生活需求和生命安全，我市启动为期3个月的2024年“夏季送清凉”专项救助行动。

此次救助行动坚持“早发现、早报告、早救助、早处置”的原则，全市民政、公安等部门开展联合救助。各救助管理机构积极响应，成立街头巡查救助小组，积极开辟站

内临时避暑场所，并配备齐防暑降温物资及药品，确保在第一时间发现并救助流浪乞讨人员。

本次“夏季送清凉”专项救助行动将持续至9月结束，市民政局呼吁，广大市民如发现流浪乞讨人员和临时遇困人员，请联系拨打0915-3188130(市救助管理站)或12345便民服务热线求助，确保在高温暑热、雨水汛情等极端天气下，将党和政府的关怀传递到每一个遇困人员心中。



平利县长安镇金沙河村海拔900至1200米之间，温度适宜，雨量充沛，光照充足，土壤多为黄棕壤，富含有机质，适宜生产优质烟叶。图为金沙河村种植的300亩烤烟。王辑 摄